
 

 1 

 

 

    Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

 
 

13.05.2013 

 

Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου 

Λεωφόρος Λόρδου Βύρωνος 71-73, 1096 

P.O.Box 25427 

1309 Λευκωσία 

 

 

Θέμα: Mη Ελεγμένη Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης για την περίοδο 01.01.2013 - 13.05.2013 

 

 

Η Petrolina (Holdings) Public Ltd (η «Εταιρεία») παρουσιάζει την Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης 

της Εταιρείας και των εξηρτημένων της εταιρειών (το «Συγκρότημα») για την περίοδο από                   

1 Ιανουαρίου 2013 μέχρι 13 Μαΐου 2013.  Η Ενδιάμεση Κατάσταση έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 11 του περί Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε 

Ρυθμιζόμενη Αγορά) Νόμο του 2007 (Ν.190(Ι)/2007) και δεν έχει ελεγχθεί από τους εξωτερικούς 

ελεγκτές της Εταιρείας. 

 

Οι κύριες δραστηριότητες του Συγκροτήματος, πέραν της αναφοράς στο σημείο (v) πιο κάτω, δεν 

παρουσίασαν οποιανδήποτε μεταβολή από το προηγούμενο οικονομικό έτος και περιλαμβάνουν την 

εισαγωγή και εμπορία ελαφρών και βαρέων προϊόντων πετρελαίου, υγραερίου, μηχανέλαιων και 

λιπαντικών καθώς και τον ανεφοδιασμό αεροσκαφών. 

 

Τα πιο ουσιώδη γεγονότα και συναλλαγές που έλαβαν χώρα κατά την περίοδο αναφοράς καθώς και ο 

αντίκτυπός τους, όπου εφαρμόζεται, στις οικονομικές καταστάσεις, παρουσιάζονται πιο κάτω: 

 

i. Τον Ιανουάριο του 2013, η Εταιρεία προχώρησε σε ανανέωση των συμφωνιών με την ΕΝΙ 

S.p.A. για λιπαντικά μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2016. Η νέα συνεργασία περιλαμβάνει την 

ανανέωση της συμφωνίας για αποκλειστική άδεια εισαγωγής και εμπορίας λιπαντικών, γράσων 

και ειδικών υγρών ENI στην Κύπρο και την ανανέωση της συμφωνίας για την αποκλειστική 

άδεια παρασκευής και διανομής που αφορά την παρασκευή λιπαντικών στην Κύπρο 

περιλαμβανομένης της αδειοδότησης για την αποκλειστική χρήση των φόρμουλων παρασκευής 

της ENI. 

 

ii. Τον Μάρτιο του 2013, το Eurogroup αποφάσισε την εξυγίανση της Λαϊκής Τράπεζας και την 

αναδιάρθρωση της Τράπεζας Κύπρου.  Η Εταιρεία διατηρεί τραπεζική κατάθεση ύψους 

€564.000 στην Τράπεζα Κύπρου ως εγγύηση προς τη συνδεδεμένη εταιρεία PPT Aviation 

Services Ltd. Με βάση τα υφιστάμενα διατάγματα της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, δεν 

αναμένεται οποιαδήποτε απομείωση της κατάθεσης αυτής αφού θα συμψηφιστεί έναντι 

οφειλών της Εταιρείας στην εν λόγω τράπεζα. Πέραν αυτής της κατάθεσης, το Συγκρότημα δεν 

διατηρεί οποιαδήποτε άλλη κατάθεση στην Τράπεζα Κύπρου ούτε και στη Λαϊκή Τράπεζα. 

 

iii. Τον Μάρτιο του 2013, το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων επέκτεινε τη συμφωνία 

προθέσεων για εξασφάλιση της απαιτούμενης χρηματοδότησης με σκοπό την κατασκευή του 

έργου ανάπτυξης του λιμανιού και της μαρίνας Λάρνακας με τη μέθοδο «Design-Build-

Finance-Operate» μέχρι τις 30 Ιουνίου 2013.  Υπενθυμίζεται ότι οι διαπραγματεύσεις μεταξύ 
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της κοινοπραξίας Zenon Consortium, στην οποία συμμετέχει και η Petrolina (Holdings) Public 

Ltd και του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων για το συγκεκριμένο έργο ολοκληρώθηκαν 

τον Αύγουστο του 2012.  Το έργο αποτελείται από 3 φάσεις: λιμάνι, μαρίνα και οικιστική 

ανάπτυξη στη ξηρά και καλύπτει συμβατική περίοδο 35 χρόνια, στη λήξη της οποίας όλα τα 

έργα που θα τύχουν εκμετάλλευσης από την κοινοπραξία θα επιστραφούν στο κράτος. 

 

iv. Τον Μάρτιο του 2013, η εταιρεία Solvochem France Sarl, καταχώρισε αίτηση για έκδοση 

διατάγματος μεσεγγύησης για ποσό περί τα $3,5εκ. εναντίον της Δημοκρατίας, τραπεζικών 

ιδρυμάτων και εταιρειών πετρελαιοειδών, περιλαμβανομένης και της Εταιρείας, διεκδικώντας 

είσπραξη δικών της απαιτήσεων έναντι του κράτους του Ιράκ εναντίον προσώπων που 

σύμφωνα με αυτή οφείλουν χρήματα στο κράτος του Ιράκ.  Η Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη 

σχετική νομική συμβουλή, δεν αποδέχεται την εγκυρότητα της απαίτησης αυτής.  Η εκδίκαση 

της σχετικής διαδικασίας εκκρεμεί. 

 

v. Τον Απρίλιο του 2013, η Oak Delta NG Exploration Joint Venture επανέφερε την πρόταση της 

προς την Κυπριακή Δημοκρατία όπως την είχε αρχικά υποβάλει στο πλαίσιο του 2ου γύρου 

αδειοδότησης σε σχέση με την αναζήτηση, εξερεύνηση και παραγωγή υδρογονανθράκων που 

βρίσκονται στην αποκλειστική οικονομική ζώνη της Κυπριακής Δημοκρατίας.  Η πρόταση 

αυτή προνοεί την προώθηση ταχείας διαδικασίας για γεώτρηση, ανόρυξη και μεταφορά 

φυσικού αερίου από το τεμάχιο 3 στις Κυπριακές ακτές, αξιοποίηση του καυσίμου σε μεγάλο 

ηλεκτροπαραγωγό σταθμό συνολικής ισχύος 2000MW και μεταφοράς του ηλεκτρισμού μέσω 

υποθαλάσσιου καλωδίου στο Ισραήλ.  Για την υλοποίηση της πρότασης αυτής απαιτείται η 

συναίνεση ιταλοκορεατικής κοινοπραξίας στην οποία έχει ήδη εκχωρηθεί από την Κυπριακή 

Δημοκρατία το δικαίωμα εκμετάλλευσης του συγκεκριμένου τεμαχίου.  Υπενθυμίζεται ότι η 

Petrolina (Holdings) Public Ltd, μέσω της πλήρους θυγατρικής εταιρείας Petrolina 

Explorations Limited, συμμετέχει με ποσοστό 5% στην Sigma Explorations Holdings Limited 

η οποία κατ’ επέκταση κατέχει το 75% στην ομόρρυθμη εταιρεία Oak Delta NG Exploration 

Joint Venture.  Το υπόλοιπο 25% κατέχεται από εταιρεία ισραηλινών συμφερόντων. 

 

vi. Στα πλαίσια εφαρμογής του στρατηγικού προγράμματος ανάπτυξης και αναβάθμισης του 

δικτύου πρατηρίων, η Εταιρεία προγραμματίζει την έναρξη ανέγερσης ενός νέου πρατηρίου 

στο χώρου του αεροδρομίου Λάρνακας.  Παράλληλα, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 

αναβάθμισης ενός πρατηρίου στην Κοκκινοτριμιθιά και ενός πρατηρίου στην περιοχή Αγίας 

Νάπας.  Επίσης έχει ολοκληρωθεί η αναβάθμιση των υπόγειων εγκαταστάσεων και αντλιών σε 

δύο πρατήρια στη Λεωφόρο Γρίβα Διγενή στη Λάρνακα με βάση τις Ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές σε θέματα ασφάλειας και περιβάλλοντος καθώς και τους κανονισμούς που 

ρυθμίζουν την ανάκτηση ατμών βενζίνης κατά την διάρκεια ανεφοδιασμού μηχανοκίνητων 

οχημάτων σε πρατήρια πετρελαιοειδών (vapour recovery stage II) και εναρμονίζουν την 

κυπριακή νομοθεσία με την ευρωπαϊκή οδηγία.  Η ανέγερση των νέων πρατηρίων γίνεται με 

βάση τις τελευταίες ευρωπαϊκές προδιαγραφές σε θέματα ασφάλειας, περιβάλλοντος, 

λειτουργικότητας και εμφάνισης.  Επιπρόσθετα, συνεχίζονται οι προωθητικές ενέργειες μέσω 

του δικτύου πρατηρίων με βάση το ετήσιο εταιρικό πρόγραμμα προώθησης και διαφήμισης. 

 

vii. Τα αποτελέσματα στην υπό εξέταση περίοδο παρουσιάζονται σε παρόμοια επίπεδα σε σχέση 

με την αντίστοιχη περίοδο του 2012.  Πιο συγκεκριμένα, τα αποτελέσματα του τριμήνου που 

έληξε στις 31.03.2013, συγκρινόμενα με τα αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου του 

προηγούμενου έτους, παρουσιάζονται ως ακολούθως: 

 

o Ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις μέσω πρατηρίων και σε εμπορικούς πελάτες ανήλθε 

στα €100,3εκ. έναντι €107,4εκ., ενώ ο συνολικός κύκλος εργασιών, 
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συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων σε άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών, ανήλθε στα 

€109,9εκ. έναντι €126,1εκ. 

o Το κόστος πωλήσεων μειώθηκε στα €101,0εκ. από €117,2εκ. με αποτέλεσμα το μεικτό 

κέρδος να διατηρηθεί στα €8,9εκ. 

o Το κέρδος από εργασίες ανήλθε στα €2,7εκ. σε σχέση με €2,4εκ. ενώ οι συνδεδεμένες 

εταιρείες είχαν αρνητική επίδραση ύψους €7χιλ. έναντι μεριδίου κέρδους €93χιλ. 

o Το κέρδος πριν τη φορολογία διατηρήθηκε στα €2,1εκ. ενώ το κέρδος μετά τη 

φορολογία ανήλθε στα €1,9εκ. όπως και στην αντίστοιχη περίοδο του 2012. 

 

Η Εταιρεία συνεχίζει τη στρατηγική της ανάπτυξη στην εμπορία πετρελαιοειδών στην κυπριακή 

αγορά μέσα στα πλαίσια του ελεύθερου ανταγωνισμού και των δυσμενών συνθηκών της 

κυπριακής οικονομίας. 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

 

 

 

Ντίνος Σαββίδης 

Οικονομικός Διευθυντής 

 

 

Κοιν. Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

 Διαγόρου 27 

 1097 Λευκωσία 


